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PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

O Centro Hospitalar do Tâmega e Sousa, EPE (CHTS) foi criado pelo Decreto-Lei n.º 326/2007,

de 28 de setembro, sendo constituído pelos Hospitais de São Gonçalo, em Amarante, e Padre

Américo, no Vale do Sousa.

Com sede em Penafiel, o CHTS tem uma área geográfica de influência de cerca de dois mil

quilómetros quadrados, a qual é correspondente à região do Vale do Sousa e Baixo Tâmega.

O CHTS presta cuidados de saúde a uma população de cerca de 550 mil pessoas,

maioritariamente pertencente a meios sociais com rendimentos não elevados e residente em

concelhos de predominante implantação rural, como são os casos de Amarante, Baião, Castelo

de Paiva, Celorico de Basto, Cinfães, Felgueiras, Lousada, Marco de Canaveses, Paços de

Ferreira, Paredes, Penafiel e Resende.

Trata-se, por isso, de um centro hospitalar absolutamente fundamental para os utentes do

Serviço Nacional de Saúde (SNS) residentes na região do Vale do Sousa e Baixo Tâmega, cujo

acesso à saúde em muito depende da qualidade e eficiência dos cuidados prestados pelas suas

duas unidades de Penafiel e Amarante.

Assim como todas as unidades do SNS, verifica-se a existência de problemas ao nível dos

Recursos Humanos e Materiais para suprir as necessidades dos utentes, bem como torna-se

cada vez mais evidente o crescente “Burn-Out” dos profissionais, após a diminuição do horário

de trabalho das 40 para as 35 horas, sem que tenham sido acauteladas as necessidades

existentes.

A unidade de Amarante tem neste momento 60 camas de internamento, mas torna-se urgente a

reconversão de parte do Hospital, que está subaproveitado, para aumentar o número dessas

camas e retirar pressão à unidade de Penafiel, bem como para aumentar o número de cirurgias

realizadas nesse Hospital.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais
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aplicáveis, o Grupo Parlamentar do Partido Social Democrata vem por intermédio de

Vossa Excelência dirigir ao Governo, através do Ministro da Saúde, as seguintes

perguntas:

É intensão do Ministério da Saúde apostar no aumento da capacidade da Unidade de

Amarante do Centro Hospitalar do Tâmega e Sousa, EPE quer ao nível das infraestruturas,

que ao nível dos recursos humanos?

1.

Considera o Governo apostar na reconversão do piso 1 dessa unidade para aumentar a

capacidade instalada e potenciar a produção cirúrgica?

2.

Pretende o Governo dotar esta unidade de mais equipamentos de diagnostico e terapêutica,

de forma a suprir as necessidades existentes?

3.

Palácio de São Bento, 25 de outubro de 2018
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